



DISPOZITIE DE INFORMARE A CETATENILOR CU PRIVIRE LA EVOLUTIA FOCARELOR DE PESTA PORCINA AFRICANA SI MASURILE CARE TREBUIE LUATE IN GOSPODARIILE POPULATIEI CARE DETIN SUINE

Stimati cetățeni,

Va informăm că, pe teritoriul județului Ilfov a fost confirmată evoluția unui focar de pestă porcină africană într-o exploatație profesională de suine din localitatea Peris, a 13 focare de pestă porcină africană la porc domestic în gospodăriile populației (în localitățile Izvorani, Ciolpani, Piscu, Peris, Bălăceanca) și 40 cazuri la mistreț în 5 fonduri de vânătoare (FV 2 Scroviștea, FV 2 Pustnicu, FV 1 Cernica, FV 15 Buriășu și FV 16 Snagov).

Pesta porcină africană este o boală a porcinelor domestice și sălbatice, mortală pentru porcii care se îmbolnăvesc. Pentru această boală nu există vaccin, singura cale de a feri animalele fiind respectarea unor măsuri de protecție la venirea în contact cu animalele sănătoase.

Pentru a limita răspandirea bolii, la porcul domestic și sălbatic de pe teritoriul județului Ilfov, se impun următoarele măsuri:

a. nu intrați în adăposturile unde creșteți porci cu încălțăminte și hainele cu care ați umblat pe stradă; este recomandat ca, pentru dezinfecția la intrarea în adăpost, să puneți o tăviță cu paie/talaj îmbibate cu o soluție slabă de sodă caustică sau alte substanțe cu eficiență împotriva virusului;

b. creșteți porcii doar în spații îngrădite, fără posibilitatea de a veni în contact cu porci străini de curtea dumneavoastră, cu porci mistreți sau cu proprietari străini care dețin porci domestici;

c. nu hrăniți animalele cu resturi alimentare; dacă există vânători în familie care aduc carne de mistreț, sub nicio formă nu dați porcilor apa provenită de la spălarea cărnii, sau resturi de carne;

d. nu scoateți scroafele sau vierii din exploatație, în scopul monei cu animale din altă exploatație;

e. nu cumpărați porci din locuri necunoscute, fără a fi identificați (cu crotalie) și fără certificat sanitar veterinar de sănătate eliberat de medicul veterinar de liberă practică împuternicit;

f. toate utilajele agricole, la ieșirile din tarlale precum și la deplasarea acestora dintr-o solă în alta, vor fi dezinfectate de către proprietar/ utilizator; se interzice accesul acestora în gospodarie/exploatație fără a fi dezinfectate;

g. nu folosiți iarbă culeasă de pe câmp sau cereale proaspete în hrana animalelor, precum și paie ca asternut pentru porci, pentru că ar fi putut să vină în contact cu porci mistreți bolnavi;

h. este interzis accesul persoanelor/vehiculelor pe teritoriul fondurilor de vânătoare unde a fost confirmată boala; este interzis transportul lemnului din păduri în gospodăriile proprii.

Orice modificare a stării de sănătate a porcilor din gospodărie să fie de urgență anunțată medicului veterinar din localitate sau telefonic la DSVSA Ilfov, telefon 0212693309, 0212693307. Pană la sosirea medicului veterinar este interzisă circulația persoanelor in zonă, miscarea porcinelor, cadavrelor, inclusiv a cărnii de porc/produselor din carne de porc rezultate din sacrificările anterioare in gospodărie.

Orice cadavru de porc domestic/mistreț depistat pe domeniul public va fi anunțat la DSVSA Ilfov.